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Principes Elémentaires de 1a Musique

' La musique s¥erit sur cing lignes horizontales iz

qui se comptent de has en haat et dont V'ensemble  se 3
nomme Poride. : , i

Les lignes et les interlignes de la portée ne e
saffisant pas pour écrire tous les sons employés — ==
dans un moreeau de musiqae,on ajoute soit aun- :
dessus soit au-dessous de la portde despetitesli- —=Zete.

gnes supplémentaires )
Figures ‘des nofes: o J J ete:

Notes sir —————g #— Notes dans %
- e . s —
les lignes. —g—#—————= les interlignes.

Clé 4Tt B Clé de Sol @ Clé de Fa o

|

€T mferllgjne

" Les elés se placent an commencement de la portée et servent i
. L - g . .
~déterminer le nom et lintonation des motes placées sur les lignes et
“dans les ieterlignes :
: ’

Cette dénomination de efé signifie que Ia note posée sur la mé-
me ligne que la clé, en prend le nom.

Ut on Do Sat’ Fa

18 Clé de Cl¢ dexy:
EXENPLES. = Sl JE Fo, 2=

NOTES ET

Pour exprimer la durée des sons,on emploie sept figures (Notes)
que Yon ‘nomme: Bonde, Blanche, Noire, Croche, Double-croche, Triple-
croche, Quadruple-croche.

FIGURES DES NOTES

Ronde Blanche Noire Groche Double- cr. Triple-er, Quadruple-cr.

o = - ”
i 1 - 1k | A
| | A . 4 L

L4

" On part done de Ja note & qui la ¢l¢ a dodnéEon nom et soit en mon-

tant soit en descendant on trouve et on nomme toutes les amtres.
L’échelle ou division fondamentale des sons, a sept degrés qu’on

appeﬂe Notes. Ut ou Do, Ré, Mi, Fa, Sol, La, Si. Ces notes se repro-

doisent sous le nom dbetares i dif{férentes hauteurs.

Nom des noles surles lignes Nom des notes entre les lignes
S0L SI  RE FA LA FA LA DO MI SOL SI
L & [l L
M n Py » L 1
St Xliert
e ] T T
“Nom des-notes sur les lignes Nom des notes enlre les lignes
supplémentatres o supplémentaires ~ p,
SOL  px 1A
NI . RE #
: bo e T =
_ o P E = e £ =
¥ — : B —
—— ! e
+* = ¥
M1 ]i # RE ?I -
i SOL

11 faut dabord s'appliquer 4 bien connaitre les netes qoi sont pla-
cées sur les lignes,on passera ensuite aux notes placées dans les in-
terlignes. '

SILENCES

Il y a sept signes que l'on nomme Silences qui ont une valeur eor-
-respondante a celle des Notes,appelés: Pause, Demi-pause, Soupir, De-
mi-soupir, Quart de soupir, Demi-quart de soupir, Seizieme de soupir,

FIGURES DES SILENCES

) . Demi Quaride Demi-quart Seizieme
Pause Demi-panse Soupir soupir soupir de soupir desoupir
f4 T

= ¥ ——¢

ol '

=

Tablean comparatif des valeurs_ des Notes ‘et des Silences

yae

e Lia = équivant & la o ronde,

2 hlanche's P

" au

........ vnv..r. Laméquivaut a la p blanche.

A DOITES .0ttt inianaaean e
ou )
Scroches ... .....o0 it

. Le p équivant a [ar noire.

. Le« équivaut a la @ croche.

16 doubles-crochés .. ces

- .

. 32 _triples_crodhes e
o on :

6% quadruples-croches ........

DU POINT

- Le point () placé aprés une note ou aprés un silence, sert a aug-
- menfer ce silence ou cetie note de la moitié de sa valeur.

EXEMPLE

| Ronde pdintée. Blanche pointde ; Noire pointée | Croche pointée |Soupir pointé .

ou_g 7 roug . ,l_'_ou - D ou?f v oout ¥

e rrr by byE
Quand la pote ou le silence est suivi de deox points suceessifs, le
deuxieme point vaot la moitié du premijer. '
s EXEMPLE

‘Ronde suivie de 2 points | Blanche suivie de 2 pointe|

— 7

- Mesure

ey équivant & lag double-croche.
i e Le a équivaut ?ﬂag triple~croche.

p Lea équiva_nt-h lag quadruple-crochs.

DE LA MESURE

La mesore sert & déterminer !a durée des sons etﬁ
s -marqhe au moyen de barres perpendiculaires:
Irensemble des valeurs comprises entre chacun de ces traitssap-

pelle mesure. .
Mesures contenant des valeurs éguivalentes

. demi . .
Une ronde 2blanches 4noires 8 croches  pause pause blanche noire soupir

T - I
=2 I I T I 11 | | S M 1 )| 1 1Y
T I 1 11 1 | - { 1 J
g T et — pat—— T T

L

La double barre qui termine nn mercean de .
musiqae, ou qui en marqoe les divisions se nom- J:li‘ ﬂ
me: Barre de séparation ou Barre de fin. '

“Les doubles barres suivies el précédées de deux points prennent
l¢ nom de Reprise. _

exexpie ==
Gette indication signifie quil faut répéter la musique comprise en-
- tre les deux barres,

==

T
1
1
1

T
I
H
1

NOM DES MESURES LES PLUS USITEES ET MANIERE DE LES INDIQUER

. . ' : o 4 trois-bmit a4 six-huil & peuf-huit & douze - huit
a 4 temps a 2 temps la plus usitée - & 3 temps (3 temps) (2 temps ). . {3 lemps) {4 temps)
P Vi = 4 Tt =] d L Y L2 T - 1L ATy | r
B s == & i X j Lo signe do
=t i3 I — I : : : - - mesure 62 irouve
SE-COMPOSe: se COINPOSE | 56 COMPOSE . SECOMpPOse '@ SeCcOMpose . se cOmpose | ¢ COMPOse : $€ conpose toujours en tite
Y . 1 . . . N P . . . .
dune ronde:.dune' ronde : de %de ronde : de % de ronde : de 3% de ronde . de 84 de 10nde ; de % de ronde : . de 13¢ de ronde du morceau

-5. -

1]

aprés la clé.

T

El 7 1 L il
¥ ¥

B 11

(%) Cette mesure s batiant & deux temps, chaque note perd la moitié de sa valeur.

| e A | T it e )
- St — st — ——




Maniéres de bat_tre les Mesures.

Les mesures composées ou dérivées se battent:
1° & trois temps, quand le numérateur (chiffre supérienr) est impair.
2° 4 qnatre temps, quand le numératenr pair est divisible par 4.

© 8° & deux temps,qnand le numératenr pair dest divisible que par 2.
Les trois sortes de mesures sont représentées ci-contre.

A DEUX TEMPS i TROIS TEMPS A QUATRE TEMPS

L)

DU MOUVEMENT DES NUANCES ET DES DIFFERENTS SIGNES

On nomme mouvement le degré de vitesse ou de lentenr que Ion don-
te a exéeation dum morcean.ll y a cing mouvements prineipaux: Largo,
Adagio, Andante, Allegro, Presfo. Chacun de ces cing mouvements prin-
cipanx se subdivise en mouvements intermédiaires; ils peuvent encore
se modifier par des indieations qui se rapportent an caractére du mor-
ceau de musique. -

LES MOUVEMENTS PRINCIPAUX SONT:

Larga, Largement.— Adagio, Leniement — Andante, Modere avec

grice. -AHPgro Vif et gai—Presto, Trés vif,

LES MOUVEMENTS INTERMEDIAIRES SONT:

Larghetto, Yoins lent que largo.— Andantine, Moios lent que Iandante—
Allegretlo, Gracieux, ldger.—Giuslo, Preqqu’aus.ﬂ lent que Yandante. — Gom-
modo, Sans presser.— Brillant, Brillant.—Agitato, Avec agitation . —Mode-
rats, Modéré.— Maestose, Ma]estueusement — Mosso, Animé.~Vivace, Vif —
Presitss:ma Plus vif et plus rapide que presto, ete.

NUANCES

P doux. PP tres doux. f fort. ff tres fort. Crescendo ——= enfler
le son peu a pea =—==Decrescendo, diminuer Ie son.Ritard ou Ri-
{ardando, en retardant. Rallentando, en ralentissant. Rifenufo, rete-
nu. A tempo on Tempo 1° premier mouvement. Leggiero, léger Fs-
pressive; expressif,

SIGNES

La ligison — poor lier deux ou ua nombre de notes quelconque;
on lemploie aussi lorsque le point 'a pas la durée voulue ponr repré
senler la prolongation i exprimer.

EXEMPLE.

Poco a poco,peu i peu. Renvoi ¥, pour indiquer quil faut retourner an
pareil signe. Da capo al ségno on D.C.al %, ,comme pour les renvois

~ —SUITE DES SIGNES— 4
Substitution de la deuxidme fois apris avoir recommencé la reprise.

17 fois on 12

14 »
|
T T

9 fois on 22 )

Y
P
1
1

r3 F|
At 1
1

"
= LN
+

T

POINT D’ARRET
pour arréter sur le dernier temps dime mesuré et m@me sur une barre.
[

POINT D’ORGUE )
point darrél suivi de petites no{t\es que lan exéeute b volonte,

re

1) | T
raun 1 | 1
I ., I
1 I

'Sl
= 2
LI

|
1
T
1
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Wi
¥

N
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3

M

n
n

Tacet, silence absolu dwne partie. Ad libitum, & volonté.

TRIOLETS

On nomme triolet trois notes qui wonl Ia valeur que de deux no-
tes de la méme figure.

3 -

8
IF. F——p o p——p ot i o |
e J| I ; 1 1 | i_: —
3 croches triolet| 3 dombles= | 8 triples. ’ .
pour 14 noire. [eroches triolet{croches triolet 3 pour 2. 2
pour In eroche.|prla d.crochefl . 2

F4 T & - A Y o =
_’" JIP E gﬁ E_ > T ——

A1

- SEXTELETS

Groupe de six doubles-eroches valant une noire.

DU DIEZE, DU BEMOL DU BECARRE

Le Ditze § €leve dun demi-ton Iintonation de la: note.

Le Bémol b baisse dun demi-ton intenation de la note.

Les Prézes et Bémols can_strtiqt@fs se pla- Position des § ot dos b
cent en téte du morcean de musique aprés la clé. constitutifs.
lls agissent sur les motes quils affectent.d tou-
tes les octaves pendant la durée du moreeau.

I S | Rl B-ln‘_\
T M | O AW

+ L]

DES TONS MAJEURS ET DE

LT ITUIN
A

Les Di2zes et les Bémols accédentels Wagissent que dans la senle
mesure ou ils sont placés. On emploie aussi le dowble didze. x ot le
double bémol bb dont leffet est 1¢ double de celui produit par les dié-
zes et les bémols simples. Lie Bécarre } détruit Peffet produit soit par
le diéze soit par le bémol, cest a-dire qu'il rend & la note son into -

nation naturelle.

LEURS RELATIFS MINEURS

Tablean des tons majeurs et de leurs relatifs mineurs avec des Didzes et avec des Bémols

Un ton relatif dun autre ton est désigné & la clé par le méme nombre de dizes ou de bémols.
Lorsquil o'y a ni ditzes ni bémols apras la elé on est er Uf majetir ou en La mineur

Avec les ditzes, la fonique du ton majeur (premidre note de lagam-
me} est toujours, w degré au-dessus du dernier didze posé a la clé.
Pour le ton mineur un degré au-dessous.

M

Mqi Sol Ré

l_llq“..lﬁf_m\‘tl- K
LT, 30 0 S A e . JT' " S | i EX. JTVIK .
-5'- Lo & .7 T 1l

Avee les hémols, la fonique du ton maJeur est toujours quatre de-
grés au-dessus du dermer bémel posé a la clé. Pour le ton” mineur
six degrés au-dessoms. ‘

Solb -

Maj. Fa  Sib  Mib Lab Réb Dob
R R D D e i L e

Ol ou
Fay Dot

Toou ou | gu 4 !J
Min. Ré Do Fa Mib

s

ou
Sol

La Gamme se compose de cmq tons et de deux demi-tons dans les dlsposmons suivantes:
GAMME DIATDNIQUE MMEUHE

GAMME DIATON!DUE MINEURE

Comme on le voit, dans la gamme maJeure Ie premler demi-ton se -
trouve do 3° am 4° deg::e tandis que daps la gamme mineure le pre-
mier demi-ton se trouve du 2°au 3° Le second demi-ton,que Ia gam -

I

me soif. majeure ou mineure, se trouvera toujours du 'Ife degré (sensi -
ble) au 82 (8%de In fomque)

On peut former wne échelle égale par démi-tons dest co quon nomme Gemme chromatique.

%ok % % % . |
ton SV S VSR ] % % % % 3 |
- e N N W B N i B s T T 22 B % %
5 = Ty '"‘/Eé o T T |

Do Do} Ré Ré} Mi Fo Fof Sob Soif Lo Lo} $i Do Si Sib La LabSol Sotb Fa M Mib

Ré Réb Do



Tenue du "Violonc_elle

 Etant assis sur le bord d'une chaise d’une hauteur moyenne,de manmiére a ce que les cuisses ne-reposent pas en-
tierement sur. le siége, on place les pieds sur une méme ligne en les éloignant assez du corps pour que la partie supé-
rienre des jambes descende en pente. : |

Le Violoncelle se place enire les jambes en linclinant légérement de gauche A droii_e.On pose le bord inférieur de la
table de dessus ou table dharmonie sur le mollet droit,et le coin de I'échancrure de I'éclisse inférienre dans le defaut
du genou gauche. o S ‘

- Les mollets s’appuyent seulement sur les bords et non sur les eclisses, ce qui nuirait a la vibration des sons . Le
Violoncelle doit étre tenu assez ¢levé pour permettre a Varchet de jouer surla premiere corde sans.toucher au genou
gauche, et sur la quatriéme sans &tre arrété par la cuissé droite. La partie supérieure de la table de dessous. vient
s'appuyer tres légerement sur la poitrine. La téte et le corps conservent une position droite mais sans raideur..

Plusiéur artisies se servent pour seutenir le Violoncelle dlune pique, tige ou rallonge qui s'adapie au bouton de lins-
trument, jengage les éleves & me pas en faire usage avant détre bien familiarisés avec la tenue classique.

. ’ . . .

Tenue de. l’Archet

On tient U'archet de la main droite La partie charnue intérieure du pouce pose sur la bagueite en touchant Vextre-
mité supé.fieure de la hausse; U'index (1" doigt),un peu séparé des autres deigts, embrasse la baguette aveec ses deux
premiéres-'phalangles;-le meédium (2¢ doigt) qui doit étre tenu allongé, appuie sen extrémite sur le erin a cote de la
hausse; le 3° doigt qui doit &tre vis i vis le’ pouce, se place naturellement 3 coté du second;enfin le petit doigt(4*™re-
pose Sur la hausse en la recouvrant en partie. ' : :

~ Position et direction de I'Archet

L'archet .se place sur .les cordes 4 environ 6 centimetres du chevalet; on I'en rapproche plus ou moins selon que I'on
veut obtenir plus ou. moins de son, mais en conservant toujours une certaine distance qui permette de mettre les cordes
en vibration sans altérer la qualité du son. - S : :

8a position qui est d’avoir la baguetie inclinde du ¢té de la touche, varie cependant suivant la corde sur laquelle
il se trouve: ainsi,en jouant sur la 4°corde, la mache de crins deit perier en entier et bien a plat,et la baguette étre
presqué ‘perpendiculaire 3 cette corde; en jouant sur la 3° corde l'inclinaison de la baguette vers la touche est un peu
‘plus sensible et le devient de plus en plus en jouant sur la 24 ¢t sur la 17° _ ‘ o

'Tous les mouvements de I'archet se font de Iavant bras,le poignet conservant une grande souplesse et le coude se-
loignant du corps le moins pessible, ' : : o '

- La longueur de Farchet se divise en trois parties égales: le talon, le milieu, la pointe, .
~ Tirer Varchet c’est le diriger du talon 2 la poiate; le pousser, cest le diriger dans le sens inverse. Chacun de ces deux mouve-
‘ments (tirer et pousser)constitue ce que l'on nomme: un coup durchet. a
Le méme signe V différemment placé sert 3 indiquer qu’il faut tirer ou pousser
o EXEMPLE. '
! - A |

N
L 1 2|}  — I

z Poussez jf—F—6——|
o ‘ . _ ] A i A

_ 0n tire généralement I'archet au commencement_d’un morceau; toutefois,lorsque le morceau ne commence pas sur le 1%F
' temps-de' .la'hie_sure,on"déb‘ute par le coup d'archet qui améne le tiré sur le 1*temps de la mesure suivante.

_ L’archet doit foujours former un angle droit avec les cordes, c’est i dire qu'il doit étre dirigé bien parallélement au che-
‘valet. Quand on pousse,on léve peu a peu le poignet en Parrondissant et en Uinclinant en dedans,le conde s'abaisse et tend
i se rapprocher du 'c_orp_s;j quand on tire, le bras se déploie' graduellement et est complétement ouvert en arrivant a Vex-
trémite de l'archet,le poignet se trouve alors an peu plie en dehors et an nivean de la baguette. Pour passer d'une corde
a une antre. u'n; léger mouvenent du poignet doit suffire sans ‘que le coude soit pour rien dans.ce mouvement.

_ "Dat_ls?aucuﬁ cas il ne faut bouger I’épaule soit en -avant soit en arriere. Lorsqu'on veut passer sur la corde immédia -
tement voisine de celle- sur laquelle on joue,il faut préparer ce passage afin que le mouvement du poignet qui Veffectue

soit presqu’imperceptible;il suffit pour cela de -rapprocher le crin le plus possible de la corde ser laguelle on va jouer.
Jappelle l'attention des éléves sur ceite recommandation qui est dune grande utilité pour obtenir I'égalité du son dans
-les gammes. rapides et dans les traits. o ' . '

Tirez

' Paris, ALPHONSE ‘LEDUC Editour. . ' A.L.5953.



GAMMES MINEURES

La gamme mineure peut se faire de denx maniéres:
1° avec la sixte et la septiéme majeures en montant et mineures en descendant (Ex.N° 1),
2° avec la sixte mineure et la septieme majeure en montant comme en decendant (Ex. N° 2).

Ex: N° 1

" La distance naturelle du 1*" au 4* dmat qui est d'une tiece mineure (un ton et demi)se trouve étre ici dune tlerce _
majeure sur la seconde corde,de mi i sol diéze; ce doigté se nomme extension. : ;
Pour faciliter U'ecart du 4% doigt on descend un peu le pouce de manitére a ce qu'il se place vis a vis et entre le
2° et le 3¢ doigt et on le laisse a cette position pendant toute la durde de I'extension.

Regle genérale: On pe fait jamais un ton entre le 3° et le 4° doigt.Lorsque comme dans lexemple N° 1, on a

deux tons consécutifs a faire emtre le 1¢" et le 4° doigt,il faut faire le premier ton du 2° doigt .
GAMME DE LA MINEUR
2 ' 4
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o 4 2 u 12. O e L e [ ] S—nid 2 1 a .
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Toute la longeur de l'archet sur chaque note; soutenez un peu les noires.
i o 2 4 ) -
1 1
4 1 1 ol & 0 e l 4 - 4 4 ‘0
5 IF > 1 —1 @1 3 - 1 " v
2 — I i = iy i 4 f » ‘_I —
= = i b..:ii gt e
S 1
Andante. . \ ‘ .
0 0 4 0 1 4 -
. e e Sty S B o2 e = e
vELkve, (P = o . e e e S
: ! } l' — A — " 7 .;4 : L4

Employez peu darchet sur les eroches détachees.

T4

. . ! ' ) _ l
Accompt E ‘ . ' i 1 ' F— — .-{ T:gﬁ! —]

i

Sl

)
0 0
ry 4 ‘." 4
] J 7
\_5_/
) e e —wig
b (l .[ 1 - . T
[ * ¥

A.L.5953.



Le ton étant composé de neuf commas se divise en deux deml-tons l'un chromataque Pautre diatonique.
Le demi-ton chromatique est forme par deux notes du méme nom, mais dont I'une est accidentée; le demi-ton

diatonique est formé par deux notes dont le nom change;'un nest qu'un unisson augmenté ou dlmmue 'antre une se-
conde mineure ' -

DEMI-TON CHROMATIQUE

. - i - . - .

T Unisson augmente ol ‘Unisson diminué :
= = | O S - 7 = 1 i g - i
e : i
111 11 13 T} | LL oY 1

Fan
I = i ] ll: = i LA ]

1 S L & ] 1
LI . 1]

4
e
C

¢

?

b éxé’cution de ces deax demi-tons différe sensiblement en ce que l'on considére le premier comme étant composé
de cinq commas, et le second de quatre seulement. La raison de celte différence ‘est dans la propensmn qu’ont certains
s50DS. sort a monter soit a descendre . ‘

. Pour arriver i Jjouer parfaltement juste,I'éleve devra g'habituer de bonne heure 3 bien dearter les doigis pour faire
"le._deml-,_ton, chromatique, et a les rapprocher pour faire le demi-ton diatonigue.

De 'la Premiere Position

On est a la premlere posnlon lorsque le 1¢" doigt est placé sur la corde a la distance nécessaire pour faire un-
mtervalle de seconde, mmeure majeure ou augmentée . ‘

....................

. 1fecorde .t a4 i B e
i 2, 4. L 2%aorde : ae Co ro
© e P & R _ e . & ~ Btcorde : £ corde
rat : e ra T3 a = i)
hailf £ 1000 W 3 e 3 ) fe3 5]
o i1 bl ey 1) i11 Y rx
LI [ ] = 1T r L 3
o ©r h

Comme on- peut ie remarquer lmtervalle qm sépare chaque doigt est dun dem1-t0n il s’en suit que lorsqu on veut
faire un ton entier il faut employer deux doigts ‘que Yon fait frapper en mémetemps sur la corde.

. Employez toute la longueur de I’ arche t sur chaque note .
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! . DES GAMMES

Dans I'étude des gammes ascendantes Péléve devra s’habituer  ne pas lever les doigts sans necessite.
On appelle filer un son le commencer trés piano, 'enfler progressivement jusqu’an milieu de sa valeur puis
—

r+ 1

le diminuer peu a peu. Ex. =)

ray
=

GAMME DUT MAJEUR EN SONS FILES
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EXERCICES DES INTERVALLES
Etudiez ces exercices trés lentement
en employant toute la longueur de Varchet sur chaque note 7
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Par exception a la régle, le doigt qui fait un intervalle de quinte doit &tre posé A plat sur les deux cordes.
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(*) Pour faire passer 'archat par dessus wne corde,il faut P'arréter sans le lever et effectuer ce passage par un siinple mouvement du poignet
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Enlevez Parchet i chaque silénce et reprenes

z la note qui suif en tirant.
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Toutes les notes réunies sous le signe de
soit en poussant;lorsque deux notes lides, ou
un coup d’archet allongé et les deux dernieres

la liaison . doivent étre faites d’un seul coup d'archet soit en tirant,
coulées, sont - suivies de deux notes détachées, on fait les premieres par
par un coup d’archet bref. ‘
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GAMMES MINEURES

La gamme mineure peul se faire de deux manieres:

1° avec la sixte et la septieme majeures en montant et mineures en descendant (Ex. N° 1),
2° avec la sixte mineure et la septieme majeure en montant comme er decendant (Ex. N° 2).

La distance naturelle du 1°" an
majeure sur la seconde corde,de mi A sol diéze;ce doigté se nomme eXtension.

Pour faciliter Uécart du

deux tons consécutifs a faire entre le 1°% ef le 4°

Le

GAMME DE LA-MINEUR

doigt qui est d'une tiece mineure (un ton et demi)se trouve étre ici dune tierce
> doigt on descend un peu le pouce de maniere a ce qu’il se place vis @ vis et entre le
2¢ et le 3° doigt et on le laisse a cette position pendant toute la durée de Vextiension.

Reg!e generale. On pe fait jamais un ton enire le 3% et le 4°® doigt.Lorsque comme dans I'exemple N° 1, on a
doigt,il faut faire le premier ton du 2° doigt.

A.L.5953.
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DU DEMI-TON

Le ton étant composs de neuf commas se divise en deux demi-tons I'un chromatiqite Vantre diatonique.
Le demi-ton chromatique est formé par deux notes du méme nom, mais dont 'une est accidentée; le demi-ton
diatonique est formié par deux nates dont le nom change; 'un nest qu'un unisson augmente ou diminuég, I'autre une se-

conde mineure

DEMI-TON CHROMATIQUE
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L’exécution de ces deux demi-tons differe sensiblement en ce que Yon considere le premier comme etant composé
de cinq commas. ¢t le-second de quatre seulement. La raison de cette différence est dans la propension qu’ont certains
sons soit a monter soit a descendre . -

Pour arriver a jouer parfaltement Juste Péleve devm s'habituer de boune heure A bien dearter les doigts pour faire
le deml-ton chromatique et a les npprocher pour faire le demx ton diatonigue.

De la Premlere P051t10n

~On est ala’ premlere posntmn lorsque le 1°° doigt est phce sur-la corde 2 la dlstance nécessaire pour faire un
intervalle dé seconde, mineure, majeure ou augmentée . ' ‘ ‘
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Gomme on peut le remarquer lintervalle qui separe chaque doigt est d'un demi-ton,il s’en suit que lorsqu'on veut
faire un ton entier, il faut empIOyer deux doigls que Ton falt frapper en mémetemps sur la corde.

Employez toute la longueur de l’dr(‘hf’t sur chaque note .
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GAMME DE MI MINEUR:
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Employez seulement les deux tiers de Parchet: le talon et le milien,
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GAMME DE RE MINEUR
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GAMME DE RE MAJEUR
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Allongez rapidement Farchet sur la note qui precéde le trait lié.
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GAMME DE S| MINEUR
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Le coup d'archet de Vexercice suivant quon nomme le Piqué §exéeute du talon lorsqu on commence la premidre note
en tirant, et de la pointe lorsquon la commence en poussant. On arréte brusquement l'archet de manikre a ne donner 2 la
croche pointée que la valeur dune croche simple, considérant le point comme un silence; la double croche doit étre faite
rapidement avec toute la portion de Uarchet employée pour la note précédente. '

A VA VALY _ v AV AN S
du talon — T de la pointe %
en tirant — ~en poussant = e
Oﬁ_peut faire les deux notes d’'un seul coup d’archet: cest méme ce qui se pratique le plus souvent; dans ce cas,on
donne toute la longueur de Parchet sur la croche en larrétant comme il est dit ci-dessus et on fait la double eroche, par

une pressicn de Iindex sur ia baguette lorsqu'on se trouve a la pointe, ou une légbre secousse du poignet lorsquion est an talon.
' AV Y AN
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GAMME DE SOL MINEUR
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Du miliea de Parchet et par un léger mouvement de poignet. ‘
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Travaillez ce mé&me exercice avec les différents coups d’archet suivants.
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Du Détache

Tous les traits en détaché qui se trouvent dans les exercices qui précédent doivent &tre exécutés en Défaché largé.

Le Détaché large se fait en allongeant vivement Parchet dun bout 2 Fautre et en I'arrétant 3 chaque extrémité.Cha-
gue note doit étre accentuée de maniére 2 étre bien séparée de la suivante. Dans les passages o la rapidité du mon-
vement ne permet pas de déployer toute la longueur de l'archet on Wemploie que le milieu; on se rapproeche du talon
pour exécuter les traits écrits sur les cordes graves. _

Le Détaché léger ou Sautillé ne peut se faire que du milieu de l'archet, il n'est employé que dans les traits rapides,
On l'obtient en imprimant a Varchet un mouvement sautillant 3 laide de Vindex.

Travaillez les exercices suivants en détaché léger; lentement d’abord et trés également.

Pour obtenir un joli son,il fant allonger I'archet le plus possible sur chaque note tout en wemployant que le milieu.

EXERCICES

A. L. 5953,



Du Martelé o 17

Le Martele fest autre que le détaché large fait de la pointe de Yarchet;on Temploie principalement dans les traits dun
mouvement modéré lorsque Varchet doit passer par dessus une ou deux cordes. On lexécute plus facilement et surtoul avec

plas de nettete en poussant la note grave

2

$

Loe £or ere,ene mTT] .0
H—E_ﬂ —m_ 'm-vi'_m_:. Eﬁ

Du Staceato

Le Staccato consiste d détacher plusieurs notes dun méme coup d'archet;on le fait soit en tirant, soit en poussani. Pour ob-

Ll
A

v

f
)

fenir une exéecution brillante du staccato il est préférable de le travailler irés vite sur une note que l'on rép‘ete'le plus
souvent possible en wWemployani qu une seule longueur d'archet. Uimpulsion donnée & archet doit provenir de Pavant - bras
mquel on imprime comme un mouvemeil nerveux. On appuie fortement Iarchet sur la corde sans tenir compte . du
grmcement quil produira a chaque pressmn ce grmcement seffacera peu i peu et disparaitra complétement lorsque I'éle-
ve aura acquis la légéreté dlarchet nécesgaire,

Pour indiquer qu’'un passage doit &tre joué en staccato, on surmonte chaque note d'un point et l'on place une liaison

- sur tout le passage.

S 4 = B b & %" " v + ¥ s & 3.7 e+ & 2 v = a

0

* a e

sos £ PERIGH

4] __a s e * w @

W A vy X ¥
‘nm-]..-_‘_“‘—-
S N -
L}

On. peut acqueru- un staccato vigoureux, large, mais reduxt % une suite de huit ou dix notes au plus,en le travail-

lant tres lentement et en donnant limpulsion & Uarchet par un thlt coup sec du poignet el une légere pression de Yindex.

A L, 5953,
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DE LEMPLOI DES CLEFS
pour I'écriture de la Musique de Violoncelle

Pour écrire la musique de Violoncelle on se sert de trois clefs: Ia clef de Fa sur la 4° ligne % pour les sons

graves,la clef d'Ut sur la 4° ligne % pour les sons du médium et la clef de sol % pour les soms- aigus.

ETENDUE DU VIOLONCELLE

: (6]
Qe = =
20 ﬁucqeﬂw——--———-‘—.—u,—
b ] OO
hd Gle|T® il . ' Ja |sol tia | st | ut | ve |mijfa lsol | la
[} [
= = - .
ala|alg|zlzlz]s si || 7’8
g ) S ﬁ'.e.Q_‘G‘_g:_—_
rid = 1T
) P N L i e
UG(]‘—J
Slo e
. sol | la
mi | S2
uf | re r-ypel
. . . . . 3
ut | rd |mil fa|sol | la | si |ut |76 \mi | fo |90! {‘ii,, -9.9.9_8::
} i —t e —
. Faul i &Y
GI)\-"

J— L &7
91_-_}'-6-

Cette maniere d’écrire est la seule qui soit conforme aux regles du solfége et ne peut parconsequent donner lieu
A aucune confusion. Il n'en est pas de méme de la maniére adoptée-par pluswurs auteurs et qui consiste 4 o employer
que les clefs de Fa et de Sol, en jouant les passages écrits sur cette dernidre une octave au dessous de leur diapa -
son. Ce moyen, inventé sans doute, pour épargner aux élévés la peine détudier la clef d'Ut, est loin d’aveir atteint
s0n but,m'ayant pas été adopté par tous les auteurs Violoncellistes. Il presente, en outre, plusieurs inconvenients:da-
bord la difficulté de lecture dans les passages algus ou l'on est obligé demployer un grand nombre. de 1i--
gnes addltmnnelles puis la répétition fréquente de la clef doctave ou du signe équivalent 8e... o, €DSULLE Ia confusion
quil fait naitre dans linterprétation a donner aux oeuvres ainsi écrites; enfm,il détruit l’equlhbre du rapport des
clefs entr’elles. Ce qui le condamne surtout, c'est qu'il West pas pratic:ible‘dans une parfition dorchestre.

11 ne peut donc y avoir qu une regle pour I'écriture de la musique de leoncelle ¢ est l’emplm des trois clefs en
conservant i chacune son diapason réel. ‘ ‘

Cependant la manidre citée plus haut ex:ste quoique défectueuse et est méme assez répandue pour quil en soit dxt quel-
ques mots et donné quelques exemples dans une méthode. o ,

Ce nest que par l'étude dun morceau de musique que l'on peut distinguer i quel dlapason on don exécuter les passqges
écrits en clef de Sol;il est pourtant assez généralement admis que la clef de Sol dmt étre jouée u T'octave grave:

-

1° Lorsqu elle est placée au commencement dun morceau.

]

I 4 Il\ — e . Ay - - B ‘Fl-} ot |
Ainsi la phrase .i - correspond a =2 H %-ou bien a 33 : @

S =
) L, ?_—,!*‘P‘F—F—'—
2° Lorsqueile est précédée de la clef de Fa. =K ' :l—.ib_i_-d 1 —

3° Lorsquelle est employée seule. .
Les autres clefs ne sont employees que dans la transpos:twn.

A.L. 5053,



19

DES POSITIONS DANS LE MANCHE

Plus on descend la main veérs le chevalet, plus on raccourcit la partie de la corde mise en vibration,il sen suit que
toutes .les distances deviennent moindres et quil faut rapprocher davantage les doigts pour faire les différents interval-

les. Ainsi dés la cinquidme position, il west plus nécessaire d’employer deux doigts pour faire un ton et & la sixiéme po-
sition on nre se sert plus du 4° doigt. -

Les changements de position doivent seffectuer sans lever les doigts.

Demi-Position

On est a la demi-position lorsque le 1* doigt, se trouve placé a la distance d’un demi-fon chromatique de la
corde a vide. -

..................................................................................................................................

o 1™ corde : @ o : :
: _— o L3 ik 2¢ corde 3% corde : 4° corde X
- 2 1 h . : . .
wd S ate WA Slefe L . L L 4 o 3 4 .
q.uu T T | E TV A= S N I - 3 | T r PR i1
¥ B " L L S S i e e e S . —
1 it i e O AT O e T P OWeO—1T—1r—2 r —— 3 2
g m ”u T

Théoriquement chaque position doit aveir sa demi-position ou plotdt ses demi-positions, mais, dans la prathue on
ne désigne sous ce nom que celle que nous venons de définmir. '

EXERCICE
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Deuxieme Position
On est & la deuxiéme position lorsque le 1" doigt se trouve placé a la distance dune tierce de Ia corde A vide.
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Troisieme Position

On est a la troisitme position lorsque le 1°" doigt se trouve placé a la distance d'une quarte de la corde x vide.
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Quatrieme Position
On esl & la quatrieme position lorsque le 1°" doigt se trouve placé a la distance dune

quinte de la corde i vide;
a celte position le pouce embrasse le manche et la main repose sur léelisse. ' ‘ '

: 4 4 2% corde : :
T4 2 Py 1 2 4o o 3¢ corde - 4% corde :
e Q= = #Q #_— 1 2 4 1 b 4 ¢ . ¢ .
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Bien que loctave de la corde & vide appartienne a la cinquiéme position on Ia considere comme une extensionde
" T . . P “ . i
la quatrieme lorsqu elle est faite du 3° doigt et en son harmonique, c'est & dire en effleurant la corde seulement.

:
On findique par: g.Ex.%
. 3
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Cinquieme Position |

On est 3 la cinquieme position lorsque le 1*" doigt se trouve placé i la distance dune sixte de la corde a vide;d cette

position ainsi qu’ii_'la suivante lexirémité du pouce touche au talon du manche et la main ne repose que sur la bordure
de Tipstrument. '

..............................................................................................................................
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Sixieme Position

On est a la sixidme position lorsque le 1°" doigt se trouve placé i la distance d'une sepiidme de la corde i
vide . '
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Les doigts me peuvent guere atteindre de sons plus élevés que ceux de la sixiéme position sans que:le pouce aban-
donpe le manche; aussi nomme-t-on Démanché 1'emploi du pouce comme sillet mobile.
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DES AGREMENTS
Les principaux Agréments sont :

3 b -

o L’ Appoggiature ou Petite note Pa——pr £

i L

Indication, Effet.

2° Le Greupe ou Grupetto E;-—-—F Jf e

Les agréments sont toujours liés aveec la mote principale 2

Indic Effet Indic Effel. laguelle ils appartiennent; ils doivent, par conséquent,&tre faits .
w . - W ‘ﬁ - duo méme coup d'archet que cette note. '
3° Le Mordant | | = e m———
Effel.

r

/_"___.————.——'—————_.._\ )

De I’Appoggiature ou Petite Note

L Appoggiature ou Petite note prend la moitié de la valeur. de la note qu'elle précede;si la note est. pointée elle

w'en prend que le tiers.Comme son nom lindique (@ppoggiature du mot appuyer) elle porte avec elle une nuance que I'on n'a
pas besoin décrire. , ‘ ‘

Loy by |
E -t. YY) [’g 1 4|. f - ‘h F_j"_ip _f _.up- Hjtf)
criture 7’—"-(—H———‘r——_hi——%—# 7 e e e E— —
- .
ST ’ -
T |,‘a T ‘1'.’}'- = ﬁ\g :f i;}- i ’_\F )
Effet i&&ﬁ%ﬁ—"’—_ﬁﬁﬁ? e e~ s e

Lorsquelle est notée par une croche-.bar'r__ée J‘fou une double eroche ﬁ,
Pappoggiature doit étre exécutée rapidement.

ry u}"ﬁ 1|9. :h;f- %‘h;-l

LY
T
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&
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Ecriture (H2

.
¥
|

' — [

= =
] . = |5 feo-fe. 0 Eg =
Effet - :l:ﬂ: ] * L]

Une suite de petites noles {quwon nomme appoggiature double,triple;

2
et
st
L] 4
]
L

quadruple ete), sexécute toujours rapidement.
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" Du Groupe ou Grupetto

Lexécution du Gr‘oupe varie selon la place qu'il occupe auprés des notes et sor mouvement se modifie d’aprés le*
caracttre du morceau ol Fon en fait usage.

On fait le groupe au commencement de la note lorsquﬂ est placé lmmedlatement au dessus.
p L bl '-.
" Eeriture: w 1

Effet

4
o
0

T e

e r
T

Ecriture (226 o

- " N 'Y e /——\/_'\\ e S g eg e | —
Lok - - g T y - ) . T i

Lorsquil est placé aprés une note pointée on le fait de maniére ¥ ce que le retour

T

N

4 la note principale ait lieu ot commence la valenr du point.

o . o N i
: e o ¥ e 52
Ecriture([FC———" 1 F g e P =:
) . ! 1 [
R L Y S T e by | Ry | Pfeee Tl
Effet l/_.l./'i W% i p— i
. ! I j .
Le groupe est -considéré comme étant placé apres le point lorsque les valeurs
qui suivent sont moindres que le pomt lui -méme. _
Aﬂdt.e ‘ — ."'.—_—-“'\ : ; T T T a .'-’-.-\\
g gp T foe o Regef® T frp

" Ainsi la phrase"_ﬂli‘—}j:ﬁ:‘r—————ﬁ'—'!:?:}ﬂ doit étre jouée s ',1

" On commence quelquefois le groupe pdr la note inférieure,dans ce cas il fait sa

: résolution sur cette note et est indiqué par le signe 2
“Beriture - Effet

aette 1 S arfhe T
V;:\;l 1 ¥ : e —

' Laccldent placé au dessus ou au dessous du groupe sert 4 md:quer que lon doit faire la note supérieure ou la note in-
ferleure ala 2% majeure ou A la 2% mineure .

A L. 5953.
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Du Mordant

Le Mordant doit toujours étre exécuté rapidement, avec une certaine vigueur dans les tralts et avec .douceur dans
le cantabile. .

Du Trille

(I faut travailler le Trille trés lentement dabord:en évilant que le poignet gauche ne se raidisse et en laissant tomber
bien dapiomb et avec force le doigt qui fait le battement. Lorsque le trille est fait & la 2 majeure les deux doigts doivent
frapper la corde simultanément.

On laisse aun goul de {exécutant de commencer le trille p.u- la note supérieure ou par la note principale, i moins dune
indication particuliere,

La terminaison ne varie que lorsquelle est marquée par des petites notes.

Trille commencant par la nole supérieure et terminé par une variante.
dipe i Air

] 1 & 1& J |
Ecriture 5@513—;7'T—9—af F e e s e 2 =

o e —
I H I e | 1 L

T T e 1
| I T 1 T I T T T T

Ef et Q@me .
I R— T 7 P R ——

Lorsque e trille est placé sur une note longue on e commencé lentement pour
arriver progressivement 2 un baitement rapide et égal.

t)'
. r% 1 e F . O 3
Ecriture {26 —r—=

b
n

T

Effet

On ne fait guére qu'un groupe et quelquefois méme quun mordant lorsque
le trille est placé sur une note brave

I

0. i y . -
Ecriture {-——g- 2 —F *f i i ,P'—}'—‘pj__'g__ T

Effet

Fy
B
¢

Dans une suile de trilles sur un trait montant ou descendant par degrés conjoints, on ne termine que
le dernier; les autres s'enchainent sans interraption.

fr
£ e

“‘h'-?

.
‘.'

1.5

EXENPLE “XCI—— i j —

DU PORT-DE-VOIX

Le port-de-voiz se fait en appuyant et en glissant e méme doigt sur la corde pour aller dun son h un auire; plus
I'intervalle & parcourir est grand, plus il doit étre fait rapidement, dans aucun cas il ne doit &tre fait d'une manitre
trainante. On tolere deux port-de-voix de suite dans un passage en sons soutenus, mais ils seraient dun effet détestable-

dans un trait rapide. On fait aussi le port-de-voix en substituant un doigta un autre;la substitution doit Sopérer dés le.
commencement du glissement, . '
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GAMME DE Si

MINEUR

DE LA SYNCOPE
La syncope est la prolongation sur un temps fort dun son commencé sur un temps faible. On doit éviter de-faire entendre le

-moment ou se produit la syncope, c'est a dire, de faire sentir le temps fort; on obtient ce resultat en accentuant legerement Pat-
taque de chaque note formant syncope et en éteignant le son immédiatement.

, .
All® moderato. . . s B 29 4
£ 0 izl o F 5 = £
N ] 'l:ﬁul" 1 1'/ IV/ = /] 1 .“ I £~ i~ ¥
L’ELEVE. - L J ; s T J — n
o XX, — — : } f i : r— ‘ 4o >
Accompt \EHHG—r——@g—@ 39— ¥ . Tt — ] : —

] - I ]
‘ f | ' o i ' i i » »
=~ ——— = ——=
" . - 4 .

. Ee 28 - :5/?_ o 4, £ 1 3 B 2 i ¢
- amva yam . . i a—— e 3. i
e KT I r i . Y—rr- - —r— > 1 A ~ )
2 i = ' —— R =

=T = = = M = o = = = = = -
ﬂ%&:ﬁp—j’ » C:d P ;l l '! ; 1 i i P — | IP ]
e e 1 e ]

A.L._ 5953,



32

GAMME DE LA MAJEUR

]
{ Il
M
] TIT®
B |
iy 1N
] -
bt
o ] |
Milll Il
ex'sn by
1 i
1’ i
*] i
B
i
s &
m —t
= A
Oa o [ Sy
= 4
=
E 5
w1 2
N N
= -t

ccoml [l

L]

)
- ’.R.{/..'.
:£H£‘4f7.|
|

1

4

i &
.ff i 1 p =
-~ b
1
[ -
M”,
T THTe
L hi

s
-
I3 e 1T

i

— O
|:I'

-
£

F

—

t
]

2

—
i

—
ale £

o~

~

o

"J

o

FiN.

!§ Posi.

AL 5953,



33

e

)

A

b=

=

=

-
|

j

L

b

gt

i -

hﬁ;fzit

g

» J4
dTa0
gﬂwﬁ..

'E

)
F LT -TT (0

=

1 5%
D.C,

V4

r——

Grese.

ri

g 3
2

-&

-y

-+

r

RECREATION

P~

r

{

S

-

>

_ cauple:s-de' SI J'ETAIS ROI (AD.ADAM)

o

A ol

-

i
Dolce)

-
mf

Andante. |

1

1L

y .~

L’ELEVE

aNr L
»

3
i

[#]

—

AL, 5953,

P4

nf




34

GAMME DE FA § MINEUR

||

U2
i
LTEE OR

o
&
ol
&
4
'y

=

_.?,ﬂ

3 4

1

’

ETUDE DU GROUPE

Moderato.

Wi
1”4
——— ]

,—-—-A-.ér‘

1

ot

=

B

2ods

) |
| |
] | " |
b g
d o
i L
Bl &
= =
- =}
~Jz3 M.Lv
& -

ST

tee

i

)

=)
1 . ]l)

P

rfal
s 1}

N T
t

X2
¥ ICF IV A

2E e,

]
-
h——

3

0

o gl
1 LI

o
p
sop s

i

i

1 4]]

o7

ﬂlfl

]
-I =

F & YT

Cresc,

Fe

o

.

S

oy
g ot
o

#

#

e

——

2

ST

o) ot

f

| x8 T ¥

_._‘.

]

2 -

4%

A.L. 5955.



GAMME DE M| MAJEUR

35

VELEVE.
... B
-
T T T
neconys \ DB e ] e
=i O i - ! ——
3 2 7 :
. 2 ] . s
145 Pafe e, e 0 o, R s i 2 PRt Y
o — ! - T i : 'ﬂ?:ﬁg ) =t '
A —é_l_——— —M» #I = } i
1y ¢ — - uO
] | - 1 {/} i LIS 1.7 i ‘—H_ 1 %‘
L+ S L i ” i "’ #_..__L & ]l,/ ;i-
_ A o - | g
- - . 1 i il -
i /p: I — — > o —— s >
1 =] a— 5
. A " :
o - Cre scen . do.
S 5 e T » » .
! g Z e — % s
i T ; I — et i .
: 3 4 ’/_ P-! .
— " f — T T —] /
Ry g7 3 g
‘ 54! —_ a Tempo
ok Rall. :
1 | i 1 Fi =| Fi 1 i q - I
- . 4 &
T
' % 1/5& °
//‘ 1 9 _'# T Py /—\\
,'~ 1 JI_ /‘ w lif‘ 1 1

:

A,L.5955.

: £— 5.
e ATt i S
}@ Z I II} : : :
f |
+— * dl' I *
1 ! ‘o



36

GAMME D’UT # MINEUR

[ .Hr_ i
)
il
i AL
N
{1t

i

1!.

Poco adagio.
>

EH
| TN
b
i \ N

| / ¥

AV TR
p [~
3
e e
=] -
=™
& g
e- | =
- i

all
T

ol

4

o

T

/"

|
- RA TR
i
—Hui
L

e N

-
=

i
I'/

]

1

1L

J T
F )
4
I

-
=
|

o
—F

Py
—

=
!/"—«.
=

TN

e

P~

/’E_"\

e

_ £t

ies e i

C.

- Gres
p

-

h
ot
[

O e

el

"

v

oy
1

"

r——

\‘ h]
L

S—

A.L. 5953, -


ftp://fTp.i

. | : | | 37
De la Gamme Chromatique

La gamme chromatique se doigte de la méme manitre dans tous les tons; on nemploie que- les irois premiers doigts,
ala deml -position et i la seconde position en se servant de toutes les cordes 'a vide.

On se sert quelquefois du 4 dmgt mais seulement lorsquil termine une gamme chromatique ascendante. On évite

ainsi un changement de corde et de position pour une seule note.
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Au dessus de la quatrieme pesition le doigté ne conserve plus la méme 'régularité: on doigte par 1,2 ou 1, 2,3, de

e

matiére a ne jamais finir la gamme par le 1‘" doigt .
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DES ARPEGES

Larpége consiste & faire entendre successivement toutes les notes d’'un accord. Cependant, dans la musique de Vieloncelle,on
ne donne ce nom ¢uaux traits rapides et brillants qui nécessitent le passage de Parchet sur irois ou sur quatre cordes
en ne faisant produire quun son par chacune delles.

L' arpége doit étrg travaillé trés leniement en emplcyant toute la longueur de larchet et en ayant soin que le passage
d'une corde 2 une autre se fasse par un mouvemenf du poignet, comme il est dit dans Partiele relatif a la direction de lar-
chet, C’est & linfini que Ien pourrait varier les dessins de Parpége ainsi que les différents coups darchet a employer,
cependant, je le crois,il est préférable de le travailler, dabord, en poussant Ia pote grave sur laquelle on appuie un
peu, mais sans Sy arréter, et en tirant la note aigué, jusquh ce que lon ait acquis une grande légeéreté d’archet qui,
seule, constitue la belle exécution de l'arpége; il est indispensable que les doigts se placent tous ensemble, 4 chaque
changement daccord. :

Voiei quelques exemples d'arpéges pris dans les plus usités.

ARPEGES SUR 3 CORDES
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ARPEGES SUR 4 CORDES
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Allegretto, ETUDE du MORDANT el du PIZZICATO
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(1) Pizz, ahréviation du mot Pizziccate siguifie quli! Faul mmetire ta corde en vibration en la pingant, environ sux deux tiers de sa longueur avee index de
ia main droite; oniappme te pouce sur la touche et le pincement se f2if ave¢ la partie charnue du doigt en tirant la corde de gauche 2 dreite.

Arco ou CoH arco veut dire avec larchet. :
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GAMME DE Mi b MAJEUR
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GAMME DE LA b MAJEUR
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SUITE des GAMMES MAJEURES et MINEURES

jusqwa 7 Diezes et 7 Bémols

Si Majeur.

Sol 4 Mineur.

Ré b Majeur.

Sib Minpeur.

Fa § Majeur.

Ré § Mineur. SEHH

Sol b Majeur,

Mi b Mineur.

Ut § Majeur.

Lag M.ineur.

Ut b Majeur.

La b Mineur. %
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De l’empl-oi du Pouce dans le Démanché

Dans le démanché, on se sert du pouce comme d’un sillet mobile, on le pose parallelement au chevalet et au sillét
en appuyant, sans effort de la main, sa partie exterieure sur:- les cordes.
Le pouce se place sur deux cordes 2 la fois de maniére i produire tomour« une quinte joste: la corde ia plus ai-

gus dmt se rouver tout prés de la jointdre de la premlere phalange, et la plus grave au milien de I'ongle; le bras
repose légerement sur la table d’harmonie.

On indique Pemploi du ponce par le signe @ _

Le doigté, dams le démanché, est le méme poir toutes les positions: une note altérée se fait du méme ddigt que la
note naturelle, a lexception de Ia note faite par le pouce, qui se fait du 1* doigt, lorsquelle doit étre haussée d'un de-
-mi-ton, et du 4%  sur la corde'suivante,'lorsqu’ellé doit éire baissée dun demi-ton.

Les deux gammes suivantes feront, mieux que toutes les explications possibles, comprendre cette regle,

GAMME DIATONIQUE.

Pos.du Pouce.  Pos.du Poues.

=

Pos. du Pance.

E

H e
i T
H o
e
L
e
"‘1”““
‘.-h
e

GAMME GHROMATIQUE
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Le pouce doit toulours suivre Ies doigts afin quiil oy ait ynnals qu-un_ intervalle de seconde entre le son quil pro-
dLlIt et la note que fait le dolgt il les suit aussi lorsqu ils changent de corde.
Lemploi du 4° doigt ne nécessite pas le déplacement de la main ni du pouce,il suffit d’étendre le petit doigt.
Pour passer facilement d’une position du manche au démanché, il faut placer le pouce sur les cordes avant le
‘moment ou il doit 'jouer lui-méme pour waveir plus qu'a le glisser en chassant les doigts.

[

o ' ) ’ 0 1 2 . . .
. 4 . .
: : 4 ;___; . f— £z # : Placez le pouce sur les deux premiéres cordes pendant que vous fai-
. EXEMPLE. W = tes te Sol et glissez-le rapidement, tout appuyé,pour atteindre le Lg.

>

Le pouce peut- .éfre.placé a toutes les positibns. comme. on le verra dans la suite de cet ouvrage, je ne donne
ici d’exemple que de la position B le plus facile & cause de ses rapports avec la premiére position
du manche, - ' ' |
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